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ROK SZKOLNY 2018/2019
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Święto Pracy 1 maja
Inaczej nazywane jest Międzynarodowym Dniem Solidarności Ludzi Pracy i przypada co roku 1 maja. Święto wprowadzone zostało w 1889 roku przez II Międzynarodówkę w celu upamiętnienia wydarzeń z pierwszych dni maja 1886 roku w Chicago. 
Pierwsze obchody Święta Pracy w Polsce miały miejsce w 1890 roku i niejednokrotnie odbywały się wbrew woli zaborców. W 1950 roku, rząd komunistyczny nadał dniu 1 maja status święta państwowego. W ten sposób 1 maja stał się dniem wolnym od pracy. W czasach PRL-u w tym terminie organizowano liczne pochody z obowiązkowymi "szturmówkami". W latach 80. demonstracje pierwszomajowe organizowała podziemna Solidarność (w opozycji do oficjalnych obchodów). 
1 maja - Święto Pracy 2019: jak obchodzimy ten dzień?
Obecnie w wielu miastach w Polsce odbywają się marsze, pochody oraz uroczystości związane ze Świętem 1 Maja. Dla wielu osób to także doskonała okazja do zwrócenia uwagi na problematykę braku pracy, niskiej płacy czy nierówności na rynku pracy. 
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3 MAJA
Dzień ten został uznany za święto już 5 maja 1791 roku.

Po odzyskaniu przez Polskę niepodległości, w 1918 r. Sejm przywrócił to święto. Władze jednak zakazywały obchodzenia Święta Konstytucji  od 1944 do 1990 r. 2 maja obywatele musieli zdejmować flagi, tak aby 3 maja nie było ich widać. Święto Narodowe Trzeciego Maja przywrócono ustawą z 6 kwietnia 1990 r. (weszła w życie 28 kwietnia). Pierwsze uroczyste obchody święta 3 maja odbyły się w Warszawie na Placu Zamkowym w 1990 r.

3 maja to dzień wolny od pracy. Obchodzi się go w całej Polsce, poprzez organizowanie różnych wydarzeń patriotycznych tj. marszy z flagami, składania kwiatów i uroczystych mszy.

Konstytucja 3 Maja przywróciła Polakom nadzieję i poczucie odpowiedzialności za swój kraj. 
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Dzień Patrona

21maja w naszej szkole obchodzony jest Dzień Patrona. Jest nim Maksymilian Jackowski. Maksymilian, urodził się on 11 października 1815 r. w Słupi (pow. śremski). Był synem drobnego dzierżawcy folwarku. Po odbyciu służby wojskowej rozpoczął gospodarowanie na folwarku ojca. Przeszedł gruntowną praktykę rolniczą w Turwi (pow. kościański) pod kierunkiem Dezyderego Chłapowskiego. W 1842 r. udał się na Podole, gdzie dzierżawił dwa folwarki. Tam, w 1843 ożenił się z Marią Lichtneker. W 1850 r. wrócił do Wielkopolski z żoną, synem – Mieczysławem i córką – Józefą, gdzie osiadł w Pomarzanowicach. Zmarł 14.01. 1905 r. w Poznaniu, spoczął na cmentarzu we Wronczynie.
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DZIEŃ MATKI
Dzień Matki – święto obchodzone jako wyraz szacunku dla wszystkich matek. Data obchodów Dnia Matki zależy od kraju, w którym jest świętowany. W Polsce obchodzone jest 26 maja.
Dzień Matki w Polsce

 W tym dniu matki są zwykle obdarowywane laurkami, kwiatami oraz różnego rodzaju prezentami przez własne dzieci, rzadziej inne osoby. Święto to ma na celu okazanie matkom szacunku, miłości i podziękowania za trud włożony w wychowanie.

Początki święta sięgają czasów starożytnych Greków i Rzymian. Kultem otaczano wtedy matki-boginie, symbole płodności i urodzaju. W późniejszych czasach cesarstwo rzymskie przyjęło chrześcijaństwo i tym samym zabroniono wyznawania innych bogów.
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DZIEŃ DZIECKA 
Międzynarodowy Dzień Dziecka (MDD) – dzień ustanowiony w 1954 przez Zgromadzenie Ogólne Organizacji Narodów Zjednoczonych  dla upowszechniania ideałów i celów dotyczących praw dziecka zawartych w Karcie Narodów Zjednoczonych (1945) i obchodzony od 1955 w różne dni roku w różnych krajach członkowskich ; w Polsce obchodzony jest 1 czerwca. 

W Polsce

W Polsce i innych byłych państwach socjalistycznych Międzynarodowy Dzień Dziecka obchodzony jest od 1950 w dniu 1 czerwca. Po raz pierwszy zorganizowano go w związku z akcją zbierania podpisów pod Apelem Sztokholmskim. Od 1952 stało się świętem stałym.
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SCHRONISKO DLA ZWIERZĄT W SKAŁOWIE
Schronisko w Skałowie znajduje się na ul. Warzywnej 25.

Schronisko jest otwarte na wszelką pomoc. Genialną inicjatywą jest zorganizowanie zbiórki na potrzeby zwierząt. Można wspomóc kupując: 

-ręczniki papierowe,

-podkłady chłonne jednorazowe,

-wyprane niepotrzebne ręczniki, pościele,

koce polarowe,

-żwirek dla kotów,

-gazety – dzienniki codzienne jako wyściółka pomieszczeń dla naszych szczeniąt

-wyprane grube koce – w okresie zimowym
Pamiętaj! Nie wyrzucaj zwierząt na ulice! One też mają uczucia.
Gdzie warto jechać na wakacje?

Atrakcyjne miejsca na wakacje w Polsce to nie tylko morze i góry. Wakacje można spędzić nad jeziorami, rzekami, w lasach, zwiedzając zamki czy miasta.
Mazury Garbate
Mazury Garbate to obszar pełen pięknych jezior oraz zalesionych wzgórz morenowych. Obejmuje m.in. Puszczę Romincką, Puszczę Borecką, pasmo Szeskich Wzgórz, a także liczne malownicze miasteczka, z których najbardziej znane to Gołdap i Olecko.
Suwalski Park Krajobrazowy
Jednym z najciekawszych zakątków w półnono-wschodniej części naszego kraju jest Suwalszczyzna. Na obszarze tym utworzono Suwalski Park Krajobrazowy oraz Wigierski Park Narodowy 
Ruchome wydmy, czyli "polska Sahara"
Ruchome wydmy znajdują się na wąskiej mierzei między jeziorem Łebsko a Morzem Bałtyckim. To jedna z największych atrakcji Słowińskiego Parku Narodowego
Ostrów pod Krakowem, czyli "polska Prowansja"
Pola lawendy działają na turystów jak magnez. Te najbardziej znane znajdują się we francuskiej Prowansji. Okazuje się jednak, że na podobne widoki możemy liczyć również w niewielkiej wsi pod Krakowem.
Wiadukty w Stańczykach, czyli "akwedukty północy"
Wiadukty, które znajdują się w małej wsi Stańczyki w Puszczy Rominckiej, w ogóle nie przypominają typowych mostów w naszym kraju. Wyglądają raczej jak akwedukty wybudowane przez starożytnych Rzymian.
Co można znaleźć w zeszytach uczniów?

Na wesoło
„Dedal potrafił różne rzeczy, więc pewnego dnia żona Minosa urodziła dziecko.”

„Na obrazie Chełmońskiego widzimy chłopa i woły, stoją bosi, ubrani w siermięgi i przepasani krajkami.”

„Gospodyni doiła krowę i ryczała wniebogłosy.”

„Kogut był własnością Marka, który piał codziennie na pobudkę.”

„Hanka i Wasylek kochali się tak bardzo, że ona się utopiła, a on umarł z głodu.'

„Dzięki sepuku Japończycy mogli pokazać swoje prawdziwe wnętrze.”

„Emilia Plater była pułkownikiem o kobiecych piersiach widocznych spod munduru.”

„Wojna wybuchła w nocy z 25 na 27 marca.”

„Serce ryby znajduje się w jej prawym górnym rogu.”

„Kości człowieka są połączone łokciami do kolan.”

„Do produkcji papieru gorszego dodaje się ścierki.”

        „Kwas solny ma silne właściwości rżące.”                                                                                
„Skłodowska była kobietą niespotykanie wytrwałą, o czym świadczy zatruwanie się radem przez wiele lat.”

„Na ukształtowanie powierzchni Ziemi maja wpływ jej trzęsienia oraz wulkanizacja.”

„Na szczytach Tatr są nagie durnie.”

„Azja jest największym kontynentem na Ziemi, a nawet na świecie.”

„Była to wyspa położona z dala od morza.”

„Na klimat Europy wpływa morze, które nas olewa.”

„Na niektórych wyspach Indonezji ludzie chodzą poubierani nago.”


Życzymy udanych wakacji!!!
 Redakcja Plecaka
