OMNIBUS MATEMATYCZNY 2019 R.
Zadanie 1 
Jeden kran napełnia basen w ciągu 2 godzin, a drugi w ciągu 6 godzin. W ciągu ilu godzin napełni się basen, jeżeli będą odkręcone obydwa krany?

Zadanie 2 
Szesnastu rybaków podzieliło się na trzy grupy A, B, C. Każdy rybak z grupy A złowił 13 ryb, z grupy B pięć ryb, a z grupy C cztery ryby. Łącznie złowili 113 ryb. Ile rybaków było w grupie B?

Zadanie 3 
Ogon ryby waży 140 dekagramów, głowa waży tyle, ile ogon i pół tułowia, a tułów tyle, ile głowa i ogon. Ile kilogramów waży ryba?

 Zadanie 4 
Pewną pracę jeden robotnik wykona w ciągu 12 dni, drugi tę samą pracę wykona w ciągu 9 dni, a trzeci - w ciągu 18 dni. W jakim czasie wykonają robotnicy tę pracę, gdy będą pracowali razem?

Zadanie 5 
Pojemnik napełniony wodą po brzegi waży 3,5 kg, a napełniony do połowy 2 kg. Ile waży pusty pojemnik?

Zadanie 6 
Stary zegar spóźnia się 8 minut na dobę. O ile sekund trzeba go posunąć w przód wieczorem o godzinie 2200, aby następnego ranka o godzinie 700 wskazał dokładną godzinę?

Zadanie 7 
W worku były jabłka. Za pierwszym razem wyciągnięto z worka połowę jabłek i pół jabłka, za drugim razem połowę pozostałych jabłek i pół jabłka i za trzecim razem połowę pozostałych jabłek i pół jabłka. W worku pozostało jeszcze 31 jabłek. Ile jabłek było w worku na początku?

Zadanie 8 
Cena pewnego towaru jest równa 80 zł. Przy sprzedaży tego towaru sklep zarabia 2% jego ceny. Ile sztuk tego towaru sklep musi sprzedać, by zarobić 320 zł?

Zadanie 9 
Pięć kotów łapie pięć myszy w ciągu pięciu godzin. Ile myszy łapie sto kotów w ciągu stu godzin?

Zadanie 10 
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        Ile trójkątów jest na rysunku?

